



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

張郁文

2021年1月5日

期望盡早落實廣東大馬路閒置地公園設施

因疫情關係，聖誕假期大部分居民未能外遊，不少家長襯節假日期間帶同子女到各區公園、休憩區遊玩，其中燒灰爐公園的兒童電動車深受小朋友歡迎，輪候者眾多，而其他地區的兒童遊樂區亦經常人頭湧湧，可見居民對相關設施的需求持續增加。

原定於今年第一季動工，利用廣東大馬路四幅閒置地設置集親子、休閒和玩樂元素的車胎公園，由於收到保育、車胎安全等不同意見，政府表示將優先處理衛生及石棉瓦等問題，在充分聽取社會各界意見的基礎下，按城市總規合理利用土地。

消息公布後，不少居民表示不解，氹仔區人口超過十萬，隨著人口增加，居民對社區配套設施的需求日益提高，政府利用閒置土地設置大型臨時休閒場所，既符合民意，滿足居民的需求，同時可解決土地閒置衍生的衛生、消防、治安等問題，計劃受區內居民認同，但隨著政府剎停計劃，讓居民的期望落空。

近年政府陸續優化重整氹仔中央公園、白鴿巢公園、燒灰爐公園等兒童遊樂設施，在整體設計和遊具選用上亦花了不少心思，每逢新設施開放例必吸引大量家庭前往嚐鮮。期望有關部門盡快落實廣東大馬路閒置地興建公園的計劃，讓設施早日落成，緩解本澳兒童遊樂空間不足的困境，亦有助舒緩中央公園高峰時段使用擠擁的情況。